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Svolgere gli esercizi esplicitando il percorso logico seguito per giungere alla soluzione. Non è 

permesso consultare appunti e testi. Il compito deve essere consegnato ordinato e leggibile in caso 

contrario non sarà valutato. 

 

Parte I 
ESERCIZIO 1.1.  Risolvere il seguente sistema di congruenze: 

{
72 𝑥 ≡ 2     𝑚𝑜𝑑 25
15 𝑥 ≡ 23    𝑚𝑜𝑑 22

 

 

 

ESERCIZIO 1.2. Siano  e  le seguenti permutazioni di S8:  = 61285473 

(rappresentazione standard in cicli disgiunti) e  = (123548) (rappresentazione in cicli 

disgiunti), determinare la loro parità e il loro ordine. Determinare inoltre l’ordine e la 

parità della permutazione  e calcolare ()
66

.   

 

 

Parte II 
ESERCIZIO 2.1. Dati i seguenti sottospazi di R

4 
: 

U = < {(

   1
   1
   0
−1

),(

1
2
3
0

) , (

  2
   3
   3
−1

)} > e  W = <{(

   1
   2
   2
−2

),(

   2
   3
   2
−3

) , (

   1
   3
   4
−3

)}>, 

determinare: 

a) una base di U e una di W, 

b) una base di  (U+W) e una di (U∩W). 

 

ESERCIZIO 2.2.   Data la matrice:  A = (
1 1 −1
1 1 −1

14 −13 4
),determinare: 

a) il nucleo e l’immagine dell’endomorfsmo LA di R
3
 associato alla matrice A. 

b) gli autovalori di LA e una base per ogni autospazio. 

Verificare infine se LA possa essere rappresentata da una matrice diagonale D. 


